

**Выступление представителя Российской Федерации
в ходе рассмотрения национального доклада Норвегии на 19-й сессии
Рабочей группы Совета ООН по правам человека по проведению
Универсального периодического обзора**

(Женева, 28 апреля 2014 г.)

Господин Председатель,

Приветствуем делегацию Норвегии во главе с _____ и
благодарим за представленный доклад.

Несмотря на провозглашенное уважение прав человека в качестве одного из основных приоритетов внешней политики, в Норвегии сохраняются осязаемые проблемы с соблюдением прав человека, в частности, в области свободы вероисповедания. В этой связи Российская Федерация рекомендует пересмотреть законодательство для более полного обеспечения свободы вероисповедания, совести и религии.

В связи с участвующими расистскими взглядами и высказываниями некоторых представителей политических партий Норвегии и экстремистских групп в этой стране рекомендуем разработать стратегию для эффективной борьбы с публичным выражением расовой нетерпимости.

В последнее время отмечаются свидетельства серьезных проблем в норвежской системе опеки над детьми. Число детей, изымаемых из родных семей, с каждым годом увеличивается. При размещении приемных детей в новых семьях зачастую игнорируется их культурная, языковая и религиозная идентичность. Фиксируется высокий уровень насилия в отношении приемных детей. Рекомендуем изменить законодательство в данной области для наилучшего обеспечения защиты прав детей.

Также рекомендуем Норвегии улучшить условия содержания в исправительных учреждениях и в центрах временного размещения лиц, ходатайствующих о предоставлении убежища.

Благодарю вас.